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Notulen Algemene Ledenvergadering Multatuli Genootschap 
Datum: 8 maart 2025 
Plaats: Uilenburgersjoel en Cultureel Centrum, Nieuwe Uilenburgerstraat 91, 1011 LM Amsterdam 
Aanwezige bestuursleden: Elsbeth Etty (voorzitter), Klaas Schoenmaker (secretaris/penningmeester),  
Ineke Fritschij, Dik van der Meulen, Chris van de Ven. 
 

1. Opening. 
De voorzitter opent de vergadering om 14.00 uur. 

2. Mededelingen 
De voorzitter heeft geen specifieke mededelingen anders dan die in het jaarverslag zijn vermeld en welke bij 
agendapunt 4 zullen worden besproken. 

3. Notulen ALV 2024 
De vergadering gaat akkoord met de notulen van de Algemene ledenvergadering van 9 maart 2024, die 
daarmee zijn goedgekeurd en vastgesteld. Gevraagd wordt wel of deze notulen voortaan kunnen worden 
opgenomen in het jaarverslag van het Genootschap. De voorzitter gaat ervan uit dat dit niet op enig bezwaar 
binnen het bestuur zal stuiten. Nu bekend is dat de huidige conservator is vertrokken, vraagt een van de leden 
of het bestuur voornemens is een nieuwe conservator aan te stellen. De voorzitter antwoordt ontkennend en 
begint hiermee met de bespreking van het jaarverslag. 

4. Jaarverslag 2024 
Omdat het gebruikelijk is dat in deze vergadering zowel het jaarverslag van het Genootschap als van het 
Museum wordt besproken, komt het vertrek van de conservator Esther Verschuren aan de orde. Zoals in het 
jaarverslag vermeld is de Stichting Multatuli Huis in het afgelopen jaar onverwachts in een arbeidsconflict 
geraakt met de conservator over de wijze waarop deze zijn werk moest doen. Uiteindelijk is besloten de 
arbeidsovereenkomst met wederzijds goedvinden te beëindigen middels een zogenaamde 
vaststellingsovereenkomst. 
De voorzitter spreekt opnieuw een woord van grote dank uit aan de vrijwilligers, die samen met het bestuur 
erin geslaagd zijn het museum goed te laten functioneren. Er is een actieve museumcommissie in het leven 
geroepen om een aantal vrijvallende taken over te nemen. De groei van het aantal betrokken vrijwilligers en de 
grotere inzet van bestuursleden leiden ertoe dat wij de toekomst van het museum en het genootschap ook 
zonder conservator met vertrouwen tegemoetzien. 
Als blijk van waardering voor bijzondere verdiensten voor museum en genootschap in het afgelopen jaar wordt 
aan de vrijwilligers Jos Nauta en Teun van Os van den Abeelen een wijngeschenk aangeboden. Jos heeft zich 
bijzonder verdienstelijk gemaakt door het gehele computerbestand te saneren en daarmee ook de 
ledenadministratie. Verder vormt hij, die een echte Multatuliaan genoemd kan worden, de kern van de nieuwe 
museumcommissie en de door hem opgerichte archiefcommissie. Teunis de drijvende kracht geweest achter 
het verrichte groot onderhoud aan het pand Korsjespoortsteeg. Door zijn doorzettingsvermogen en 
onderhandelaarschap is de voorgevel opnieuw geschilderd en zijn er nieuwe dakgoten en hemelwaterafvoeren 
aangebracht. 
In het afgelopen jaar is het bestuur een samenwerking aangegaan met de Stichting Hope XXL, waarmee in het 
verleden ook al enkele publicaties in gemeenschappelijkheid zijn tot stand gekomen. Hope XXL en het Multatuli 
Genootschap hebben een gemeenschappelijk bestuurslid. 

5. Financieel verslag over 2024 en verslag kascommissie 
De penningmeester doet verslag over het boekjaar 2024. Door hogere giften van leden, die naast de jaarlijkse 
contributie extra bedragen hebben overgemaakt en met name ook door de samenwerking van de Stichting 
Hope XXL en de beslissing de jaarlijkse genootschapspublicatie Over Multatuli in eigen beheer uit te geven, is 
het boekjaar van de Vereniging Multatuli Genootschap met een duidelijk hoger positief jaarresultaat afgesloten. 
Hope XXL heeft het jaartijdschrift tegen lagere kosten kunnen maken en heeft tevens een deel van de kosten 
voor haar rekening genomen. 
Ook het museum heeft een positief jaarresultaat laten zien dankzij hoge eenmalige giften, meer inkomsten uit 
entreegelden en schoolbezoeken en lagere personeelskosten samenhangend met onze verzuimverzekering. 
Daardoor waren wij tevens in staat om een groot bedrag aan groot onderhoud aan het pand Korsjespoortsteeg 
te doen. 
De kascommissie, bestaande uit Willem van Duijn en David Hollanders, heeft vastgesteld dat de jaarstukken 
juiste, volledige en actuele informatie bevatten over de staat van de financiën. De vergadering gaat akkoord 
met de conclusies van de kascommissie en keurt de jaarrekening goed. Hiermee verleent de vergadering ook 
decharge aan het bestuur over het gevoerde beleid in het boekjaar 2024. De vergadering dankt de 
kascommissie voor haar werk. 
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6. Benoeming kascommissie 
Twee nieuwe kandidaten melden zich aan om zitting te nemen in de kascommissie 2025. Het zijn de leden Krijn 
ter Braak en Tom Phijffer. De vergadering gaat akkoord met hun benoeming. 

7. Begroting 2025 
In de begroting van het Genootschap is rekening gehouden met de bij notaris toegezegde erfenis, die overigens 
conservatief is ingeschat. Uitgaande van het in eigen beheer houden van de uitgave Over Multatuli, zullen de 
verwachte kostenstijgingen in algemene zin opgevangen kunnen worden door de aanzienlijk hogere inkomsten. 
Voor het museum wordt verwacht dat de personeelskosten verder afnemen ondanks de hoge kosten van de 
vaststellingsovereenkomst met de conservator. Aangezien er geen rekening kan worden gehouden met 
eventuele bijzondere giften, zullen lagere kosten en lagere inkomsten elkaar naar verwachting compenseren, 
waardoor per saldo toch nog een positief jaarresultaat wordt verwacht. 

8. Voordracht door het bestuur van Jacqueline Bel als bestuurslid 
Het bestuur is bijzonder verheugd dat het Prof. dr. J.H.C. Bel (Jacqueline), hoogleraar moderne Nederlandse 
letterkunde (Multatuli-leerstoel), bereid heeft gevonden in het bestuur van het Multatuli Genootschap plaats te 
nemen. Jacqueline is binnen het Genootschap algemeen bekend. Zij is tevens bereid om het voorzitterschap 
van het Genootschap te zijner tijd over te nemen van Elsbeth. Het bestuur verzoekt de ledenvergadering 
Jacqueline bij acclamatie te benoemen tot bestuurslid van het Multatuli Genootschap. Jacqueline wordt bij 
acclamatie tot bestuurslid benoemd. 

9. Bestuurssamenstelling 
Naast de benoeming van Jacqueline tot het bestuur is voor bestuurslid Maria Holtrop de eerste termijn van drie 
jaar verstreken. Maria stelt zich niet herkiesbaar. In verband met haar werk is zij van mening dat zij geen 
bijdrage kan leveren aan Genootschap en Museum op de manier waarop zij dit zou willen. Bestuurslid Jurjen 
Pen heeft zich in het afgelopen jaar tussentijds uit het bestuur teruggetrokken. 

10. Rondvraag en sluiting 
Geen andere onderwerpen ter sprake komend, sluit de voorzitter de vergadering om 15.10 uur. 
 
Klaas Schoenmaker 
Secretaris 
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